

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年七月十四 十九处暑 2024年8月17日 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24785号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家经济社会发展全局性、战略性问题，强调能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

关注南海开渔

开渔啦！海南1.36万艘渔船陆续出海 万舟竞发 耕海牧渔

本报临城8月16日电(海南日报全媒体记者陈彬)8月16日，为期3个半月的南海伏季休渔期结束，我省1.36万艘休渔渔船迎来新一轮耕海牧渔，省内各渔港又恢复了热闹。

上午10时，离正式开渔还有两个小时，在临高县调楼镇武莲渔港里，渔民们已经开始了忙碌：为渔船加油、加水、加冰，整理渔具、装运渔网渔具，将新鲜肉菜等生活物资搬上船，做足做好出海作业前的准备。

对于开渔，调楼镇抱才村渔民王照日早已“摩拳擦掌”。开渔后，他的渔船将开赴我省东部海域一带作业，大概半个月后就能带回第一船渔获，

主要包括红衫鱼、带鱼、鱿鱼等等。“等我们回来，大家就能尝到更多品类的海鲜啦！”王照日高兴地说。

虽然当天飘起了小雨，但抵挡不住渔民们对丰收的期盼。中午12时，随着一声开渔令下，嘹亮鸣笛声响起，停靠在武莲渔港码头的500余艘渔船浩浩荡荡破浪而行，驶向大海深处，开启了新一轮耕海牧渔作业。这标志着历时3个半月的南海伏季休渔期结束，随着我省各地渔民相继奔赴渔场投入生产，将大大丰富市民游客们的餐桌。

为确保顺利开渔，保障渔业生产安全，我省采取了一系列有力措施，全面部署并督促市县落实渔业安全生产工

作。省农业农村厅督促各市县农业农村局、渔业执法总队通过北斗系统、微信、短信等多渠道向渔船推送开渔出海安全警示信息。同时，要求船东船长再次排查渔船相关风险，确保北斗系统开机在线，严禁违规出海等行为的发生。此外，省海洋和渔业监察总队还在全省沿海12个市县举办了12场应急演练和培训活动，覆盖船长船东、渔企实际经营人、渔民等多达2500余人。今年以来，各市县渔业部门还利用休渔等重点时段开展了多次渔业生产安全应急演练和培训活动，进一步提升了渔民的安全意识和应急能力。

(相关报道见A03版)

以超常规举措拼经济促发展

采用装配式建筑技术，打造全国首个500千伏省域数字电网——海南500千伏主网架建设全线发力

本报海口8月16日讯(海南日报全媒体记者部长春 通讯员宋印官)8月16日，海南500千伏主网架工程椰城变电站施工现场，工人孙军训正在给围堰墙“美缝”。

这道工序可不仅是为了项目外墙美观。作为我省首个全装配式变电站，椰城变电站从项目围堰到大小11栋建筑全部采用装配式结构，像搭积木一样拼装好后在连接处打上结构胶，会更加稳固。

椰城变电站是海南500千伏主网架工程的主要项目之一。以57亿元的投资额规划建设的海南500千伏主网架工程将新建838公里500千伏输电线路，是未来海南电网的“主心骨”，特别是有利于

昌江核电二期、海上风电等大规模新能源项目的安全送出和吸纳，建成后海南电网的网架结构将得到全面转型升级。椰城变电站业主项目部经理陈杰介绍，如果将电网比作公路，目前220千伏主网架相当于省道，建设中的500千伏主网架工程就是拥有更多车道的高速公路，可大幅提高海南电网最大输电能力。“椰城变电站相当于输电‘高速公路’和‘省道’转换的关键节点，500千伏高压电转换成220千伏高压电，再经过多个变电站层层降压，最终进入社区工厂，造福千家万户。”陈杰说，椰城变电站土建施工计划于今年11月底完工，转入设备安装调试阶段，确保明年9月海南

500千伏主网架工程全面投入使用。值得一提的是，海南500千伏主网架工程还将打造全国首个500千伏省域数字电网。基于电网管理平台和智慧工程系统开发的数字基建管理平台，采取一系列防暑降温措施，依据天气变化调整作业时间，在确保现场1200多名参建者人身安全前提下，有力保障工程建设的高质量推进。在海南500千伏主网架工程建设指挥部监控中心内，可实时查看线路的施工进展；同时运用数字孪生技术，通过数字基建系统，对工程建设质量、安全、进度、造价进行全方位管控，努力打造全国首个省域500千伏主干数字电网标杆。



八月十六日，随着南海伏季休渔期结束，三亚崖州中心渔港，渔船竞相起锚排队出海，场面壮观。海南日报全媒体记者 张茂 王程龙 摄

高标准打造旅游公路+“马拉松赛道” 环岛旅游公路环新英湾支线建设过半

本报那大8月16日电(海南日报全媒体记者曹马志)42.195公里，是全程马拉松的距离。在海南环岛旅游公路上，一条同规格的“马拉松赛道”——环岛旅游公路环新英湾支线项目正在加快建设，目前已累计完成投资7.63亿元，占整体进度过半。

8月16日，空中俯瞰工地，这条“马拉松赛道”主体已露雏形，众多大货车、吊机、压路机等忙碌其间，现场施工热火朝天。“去年5月开工后，我们就在‘马拉松赛道’上加速跑。”海南交投环岛

旅游公路投资开发有限公司片区项目负责人郑永增说，项目依次经过洋浦经济开发区、木棠镇、中和镇、新州镇、白马井镇，再与起点形成闭合路线，全长42.745公里。该项目聚焦打造我省首条环湾高品质旅游公路，同时统筹建设和赛道需求，不仅建设一条风景优美的现代化公路，还致力高标准打造一流的“马拉松赛道”，展示推出公路旅游产品。此外，该项目还把沿新英湾地区多个城镇、沿线丰富的自然旅游资源、人文景观串联

成链，汇聚了极富地域特色的风景线，让市民游客品味儋州深厚的文化底蕴。锚定工期目标，项目建设单位优化施工组织，儋州市相关部门和属地乡镇也密切联动开展“保姆式”服务，让要素保障紧跟项目走，保障“净地”供应，扫除施工单位“后顾之忧”。目前，该项目路基清表、土石方、涵洞工程、路基交验基本完成，桥梁桩基、承台、盖梁收尾，预制梁完成超过70%，计划今年年底实现道路路基贯通，明年底完工，高标准建成“马拉松赛道”。

第十五届环海南岛国际公路自行车赛赛程公布 共设置5个赛段，途经11个市县，全程810.5公里

本报海口8月16日讯(海南日报全媒体记者王黎刚 刘晓惠)海南日报全媒体记者从8月16日举行的2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛新闻通气会上获悉，本届环岛赛将于8月27日在琼海市正式发车，赛事共设置5个赛段，全程810.5公里，途经琼海、万宁、陵水、保亭、五指山、琼中、白沙、昌江、东方、乐东、三亚11个市县。

据悉，本届环岛赛也是“看风景的比”。

参加巴黎奥运会的吕先景、哥伦比亚麦德林车队的奥斯卡·塞维利亚等。此外，本届赛事首次在职业赛事之外设置业余组比赛，这也是国内专业赛道上首次配套业余组比赛，业余赛事将与职业大赛踏上同一赛道，共享顶级赛事服务保障。目前，业余组报名已接近尾声，共有来自四川、陕西、辽宁、广东、福建、湖南、广西、黑龙江等地的骑手报名，年龄最大的超过60岁。

第八届海南省“百姓身边好医护”获奖名单揭晓 仁心仁术 造福人民



本报海口8月16日讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)8月16日晚，由省卫生健康委、海南日报报业集团联合主办的第八届海南省“百姓身边好医护”大型公益活动颁奖晚会在海口举

行。现场揭晓了本届十佳好医护、好医护提名奖获奖名单。他们当中，有借数字化手段让村民享受健康服务的基层医生，有用过硬技术守护血透患者“生命线”的护士，有随

叫随到的“网约护士”……他们来自我省各卫生医疗战线各专岗位，共同为增进群众健康福祉，建设健康海南贡献力量。 (相关报道见A04/A05版)

开渔日，他们“贴身”护航

海南日报全媒体记者 陈彬

8月16日上午的临高县调楼镇武莲渔港，整齐停靠的大小渔船蓄势待发。

“慢点！小心脚下。”看着码头边有序搬运生活物资的渔民们，临高县综合行政执法局海洋大队负责人符潇翔在一旁不停提醒。

为期3个半月的南海伏季休渔期将于当天12时结束，符潇翔和同事们一大早就赶了过来。

此时，几大片乌云飘到港口上空，片刻便下起一阵小雨。

“雨不大，下一阵就停，风也不大，不影响出海。”出海打鱼已有30多年的黄在百说，就算不适合出海，相关部门会第一时间把预警信息发到渔民手机里，提醒做好安全防范。

小雨没打断符潇翔的工作。“符队，准备开渔了，我们上船吧！”伴着同事的招呼，两人快步登上停在岸边的执法船。

“开渔了！”12时，随着嘹亮鸣笛声响起，停在武莲渔港码头的500余艘渔船陆续驶向大海。

执法船同时开拔，赶往海口附近

近海域，为渔船保驾护航。海上风浪荡得执法船左右摇晃，七八名执法人员站在船舷两侧，手紧紧抓着护栏，眼紧紧盯着海面。

这是执法人员们最紧张的时刻。一艘艘渔船驶离码头，相继往出海口方向聚集。“注意安全！”看到渔船靠得太近，船上的临高县综合行政执法局副局长符丰桥拿起扩音喇叭大声提醒着。

“开渔后的半个小时，大家都急着出海，是风险高发期，我们一刻也不敢松懈。”符丰桥说。 (下转A02版)

李荣灿在南渡江海口段巡河时强调 全面落实河长制责任 把南渡江打造成为生态河幸福河

本报海口8月16日讯(海南日报全媒体记者刘操 通讯员李发强)8月16日，省政协主席、南渡江省级河长李荣灿在南渡江海口段开展巡河，检查河长制落实情况，并围绕国家生态文明试验区建设开展专项民主监督，强调要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，自觉践行习近平生态文明思想，把南渡江打

造成为造福人民的生态河、幸福河。李荣灿一行先后来到潭丰洋省级湿地公园以及龙塘大坝、南渡江海口右岸生态修复工程现场、美兰区麻锡村等地，详细了解南渡江流域生物多样性保护和湿地保护情况，实地察看水环境综合治理、生态修复、“四乱”问题整治工作。 (下转A02版)

沈丹阳到保亭调研和美乡村建设工作

本报保城8月16日电(海南日报全媒体记者袁宇)8月14日，省委副书记、政法委书记沈丹阳到保亭黎族苗族自治县调研和美乡村建设工作。

他指出，保亭要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，结合实际学习运用好“千万工程”经验，围绕好看好吃好玩文明“四好”加快建设和美乡村，确保国家粮食安全，确保不发生规模性返贫，确保实现今年年初确定的“三农”发展目标。加强统筹规划，因地制宜创新民宿经营模式， (下转A02版)

导读

余华新作《山谷微风》在三亚首发 A02

民政部解读《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》 A08

读懂海南 看我们的

